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Актуальність проблеми полягає у тому, що плити з зазначеними умовами 

опирання часто застосовують при будівництві, але робіт, присвячених 

визначенню напружено-деформівного їх стану, порівняно мало. Немає і 

єдиного підходу для визначення внутрішніх зусиль у пластині, навантаженої 

різними зовнішніми навантаженнями. Значні труднощі в математичному плані 

зазнає визначення НДС пластини, завантаженої зосередженими силами, 

моментами або кусочко-розподіленими навантаженнями. 

Нами поставлена задача побудови ліній впливу зусиль, що передаються 

поперечною смугою на поздовжні смуги. Це дозволить просто визначати 

внутрішні зусилля (згинальні моменти і поперечні сили), а також деформації 

(прогини і кути повороту) пластини при дії на неї будь яких зовнішніх 

навантажень. 

Першою задачею розрахунку є розбивка пластини на поздовжні і 

поперечні смуги. Поздовжні смуги (див. рис. 1) мають довжину l; вони повинні 

бути розташовані таким чином, щоб стояки знаходились на поздовжній осі 

смуги. Інші поздовжні смуги будуть знаходитися між стояками. Кількість 

поздовжніх смуг залежить від кількості стояків у поперечному напрямку. На 

рисунку пластина розбита на 9 поздовжніх смуг однакової ширини d. 
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Поперечні смуги шириною bʹ=1 слід вирізати у тому місті по довжині 

поздовжньої смуги, у якому передбачається визначати внутрішні зусилля. На 

рисунку показано два варіанти розташування поперечних смуг: у середині 

прольоту поздовжньої смуги (поперечна смуга 1) і над стояками (поперечна 

смуга 1ʹ). 

Поперечний елемент розглядається як смуга на пружно-осідаючих 

опорах, якими є поздовжні смуги. Для визначення зусилля Zi, що передаються 

поперечною смугою на поздовжні смуги (див. рис. 1) пропонується змішаний 

метод будівельної механіки, для чого уводиться фіктивне затиснення 

поперечної смуги на її лівому кінці (у точці А). Для визначення зусиль Zi при 

якомусь положенні одиночної сили Р=1, які і будуть ординатами лінії впливу 

зусиль у і-й поздовжній смузі,  треба розв’язати систему рівнянь із (n+2) 

невідомими. 
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Поперечна смуга передає навантаження на поздовжні смуги через 

абсолютно жорсткі стержні (див. рис.1.), кількість яких дорівнює кількості 

поздовжніх смуг. Для побудови ліній впливу зусиль Zi , діючих на якусь 

поздовжню смугу, треба прикласти над цією смугою одиничне зусилля сили 

Р=1. 

Визначення одиничних переміщень δik і вільних членів  Δip не викликає 

забруднень, вони визначаються як у консольній смузі. Слід зауважити, що при 

визначені головних одиничних переміщень δii слід ураховувати прогин уіі 

поздовжньої смуги у місці розташування поперечної смуги від одиночного 

рівномірно розподіленого навантаження інтенсивністю q=1. 

Методику і формули для визначення одиничних переміщень і вільних 

членів наведено у роботі [1]. 
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Рис. 1. Розрахункова і основна схеми поперечної смуги 

 

Запропонований метод розрахунку дозволяє визначати напружено-

деформівний стан пластин при будь-якій схемі їх опирання на стояки і при дії 

на пластини будь-яких зовнішніх навантажень. 

 
[1] Кожушко В.П. Моделювання прольотних будов мостів. Монографія / В.П. Кожушко. – Харків: ХНАДУ, 

2010. – 196 с. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


